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ПОДАЦИ О ЧАСУ 
	Наставна тема
	Савремена поезија

	Наставна јединица
	Одлике савремене поезије

	Тип часа
	Обрада

	Циљ часа
	· Упознавање ученика са одликама савремене поезије.

	Образовни задаци
	· Упознавање ученика са друштвеним приликама савременог доба.
· Упознавање ученика са појмом савремене поезије. 
· Упознавање ученика са односом песника према традицији, друштву, стварању. 
· Упознавање ученика са одликама савремене књижевне епохе.
· Упознавање ученика са доминантним књижевним формама епохе.
· Упознавање ученика са најистакнутијим представницима епохе у Европи и код нас.

	Функционални задаци
	· Оспособљавање ученика да савремену поезију посматрају у књижевноисторијском контексту и увиђају њен значај.
· Оспособљавање ученика да увиђају специфичности одлика савремене поезије и да доносе самосталне закључке.
· Оспособљавање ученика да развијају логичко мишљење и повезују знања и садржаје.
· Развијање способности ученика за самостални истраживачки рад.
· Анализирање узрочно-последичних веза између историјских и друштвених околности и њиховог утицаја на развој уметности;

· Развијање аналитичког мишљења.
· Проширивање сазнајних видика ученика и подстицање на читање дела из савремене поезије.

	Васпитни задаци
	· Развијање интересовања према књижевним делима из савремене поезије.
· Мотивисање ученика за континуиран рад на проучавању књижевности.
· Истицање културног и уметничког значаја савремених књижевних дела.
· Развијање жеље и потребе за сталним упознавањем и овладавањем књижевнотеоријским појмовима.

	Кључни појмови
	Савремена поезија, модерно, авангарда

	Облици рада
	Фронтални

	Наставне методе
	Монолошка, дијалошка

	Наставна средства
	Табла, креда

	Место извођења наставе
	Учионица

	Корелација
	 Историја

	Литература и додатни материјал за наставнике
	· Миодраг Павловић, Читанка – Уџбеник за четврти разред гимназија и средњих стручних школа, Klett, Београд, 2013.
· Петар Пијановић, Књижевност и српски језик ‒ Уџбеник за четврти разред гимназија и средњих стручних школа, Београд, Завод за уџбенике и наставна средства, 2008.
· Драгиша Живковић, Речник књижевних термина, Београд, Нолит, 2004.
· Миодраг Павловић, Књижевност у четвртом разреду гимназије и средње стручне школе, Klett, Београд, 2014.

	Литература и додатни материјал за ученике
	· Миодраг Павловић, Читанка – Уџбеник за четврти разред гимназија и средњих стручних школа, Klett, Београд, 2013.

	Напомене

	


ТОК ЧАСА 
	Уводни део часа
(5 минута)


	Ученици се уводе у тему разговором о појму савремена књижевност и посебно савремена поезија.

Ствараоци савремене поезије су песници рођени крајем 19. века који су своју песничку афирмацију достигли у периоду између два рата и они који су почели да певају непосредно после Другог светског рата. У то време после ратова вођене су најжешће књижевне расправе између модерниста окупљених око часописа Дело и реалиста окупљених око часописа Савременик. Поезију 20 века (почев од 1945.) обележавају три тока:

1. Традиционалан који наставља старо лирско певање,

2. Модернизам (авангарда) који је негација традиције,

3. Експериментални (дадаизам, надреализам, зенитизам) још екстремнији. 

	Главни део часа
(35 минута)


	Када се говори о савременој поезији често се користе термини модернизам и авангарда. Модерно означава нешто ново у уметности што превазилази дотадашње. Модерна лирска песма у многоме одступа од устаљеног начина лирског певања. Осећања су суздржана, без заноса и патоса, песма је више хладна него емотивна. Овде више нема чисто описних, рефлексивних или љубавних песама. Песма је ослобођена формалних версификацијских стега: строфе, риме, устаљеног стиха. Доминантна је мисаоност тако лирска песма постаје интелектуалистичка. Одстуство конкретног, замршене реченице, игре са формом, лексичке вратоломије чине модерну лирску песму прилично херметичном.

1. Традиционална група старијих песника наставља своје традиционално певање не сврставајући се ни у једну школу или правац, вођени својим стилом певања који је препознатљив. (вељко Петровић, Милош Црњански, Десанка Максимовић, Сима Пандуровић)

2.  Они који су припадали социјалној литератури између ратова наставили су са поезијом револуционарног карактера. Певају о пролазности, умору, разочарању (Душан Костић, Танасије Младеновић)

3. Надералисти се боре за интелектуалне и стваралачке слободе и модеран песнички израз, необуиздани су, некомуникативни (Оскар Давичо, Душан Матић, Милан Дединац, Александар Вучо).

4. Генерација песника „ратника и пругаша“ који су одушевљени победом, слободом, изградњом земље, теже да буду једино друштвено корисни, без икаквих естетских начела, врло брзо су утонули у заборав.

5. Песници који су почињали пре рата прошли су у свом стваралаштву прву етапу поезије заноса победом и социјалне тематике а онда су се окренули поезији индивидуалног света и појединачног доживљаја. Тако је настала поезија субјективног лиризма која се не интересује за опште ствари него за ситне ствари обичног, личног живота (Слободан Марковић, Бранко В. Радичевић, Стеван Раичковић).

6. Они који се ослањају на надреализам пркосе и изазивају, стварају поезију необичних слика, несвакидашњег језика, измењене форме. Они први после рата крче пут новом, ослобођеном песништву. Они започињу борбу против соцреалистичких стега и лирског субјективизма, а за аутономију стваралаштва. Одликује их ирационалност, симболика, језички експеримент, смела метафорика, снажне асоцијације (Васко Попа, Миодраг Павловић). Они су означили почетак новог раздобља у српској поезији, тематско освежење, језичко богатство, мисаона префињеност. Они су наишли на неразумевање за ново и модерно, али су утрли пут следећој генерацији.

7. наредна генерација је имала отворен пут. Потпора им је био и све већи утицај европске поезије, а користили су и традицију симболизма, зато их сматрамо неосимболистима (Иван В. Лалић, Велимир Лукић, Јован Христић, Бранко Миљковић). Они су опредељени за естетизам и чисту поезију, њихова поезија је интелектуална, филозофска, негују форму, високи естетизам, интелектуалну дисциплину. Интелектуализам се јавља као отпор пренаглашеној осећајности.

8. генерација која не прихвата ерудитност, високи артизам и интелектуалност устаје против херметичности и некомуникативности поезије својих претходника. Они негују комуникативну лирику о љубави и претерују у истицању лирског ја, желели су да спусте поезију на земљу (Љубомир Симовић, Милован Данојлић, Бранислав Петровић Матија Бећковић).

Савремена поезија се стално мења, експериментише, има велик број песника, у њој се све поменуто преплиће и смењује. У савременој поезији присутна је визуелизација поетског исказа и сигнализам. Свођење песме на слику и знак, редукција речи уз помоћ ознака из разних наука и симбола, песма се своди на цртеж, колаж, фотографију, објекат, амбалажа. 

	Завршни део часа
(5 минута)


	У завршном делу часа са ученицима се обнавља градиво које је обрађено на часу и утврђује се степен усвојености градива, способност ученика да објасни значење кључних појмова и да повезује нове садржаје са претходним.
ДОМАЋИ ЗАДАТАК: НАПИСТИ АНАЛИЗУ ПЕСМЕ ПО ИЗБОРУ ОД ВАСКА ПОПЕ, ДЕСАНКЕ МАКСИМОВИЋ ИЛИ МИОДРАГА ПАВЛОВИЋА


ИЗГЛЕД ТАБЛЕ 
	Савремена поезија                                                                                                        

1. Традиционалан који наставља старо лирско певање,

2. Модернизам (авангарда) који је негација традиције,

      3. Експериментални (дадаизам, надреализам, зенитизам) још екстремнији
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